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10. Os trés ultimos candidatos deverdo permanecer na sala até que o Gltimo candidato entregue o Cartdo de Respostas.

0 Caderno de Questdes contém 40 questdes de multipla-escolha, cada uma com 5 opgdes (A, B, C,DeE).

CONFIRA O GABARITO DO SEU CADERNO DE QUESTOES COM O CARTAO DE RESPOSTA
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A prova objetiva tera duragéo de 4 horas, incluidos neste tempo o preenchimento do Cartao de Respostas.

. Leia atentamente cada questéo e assinale no Cartao de Respostas a opgéo que responde corretamente a cada umadelas. O

Cartao de Respostas sera o Unico documento valido para a corregao eletrénica. O preenchimento do Cartao de Respostas e
arespectiva assinatura serdo de inteira responsabilidade do candidato. Nao havera substituicdo de Cartdo de Respostas, por
erro do candidato.

Observe as seguintes recomendagdes relativas ao Cartdo de Respostas:
- A maneira correta de marcagdo das respostas é cobrir, fortemente, com esferografica de tinta azul ou preta, o espago
correspondente a letra a serassinalada.
- Outras formas de marcagéo diferentes implicardo a rejei¢éo do Cartao de Respostas.
- Sera atribuida nota zero as questdes nao assinaladas, com falta de nitidez, com mais de uma opg¢&o assinalada e as
emendadas, rasuradas ou com marcagao incorreta.

. O fiscal de sala ndo estd autorizado a alterar qualquer destas instrugdes. Em caso de duvida solicite a presenca do

coordenador local.

. Vocé s6 podera retirar-se definitivamente do recinto de realizagdo da prova ap6s 60 minutos contados do seu efetivo inicio,

sem levar o Caderno de Questoes.

O candidato s6 podera levar o préprio Caderno de Questdes faltando uma hora para o término do horario da prova, conforme
Edital do Concurso.

Por motivo de seguranca, s6 € permitido fazer anotagdo durante a prova no Caderno de Questoes.

Apbsidentificado e instalado na sala, vocé ndo poderéa consultar qualquer material, enquanto aguarda o horario de inicio da prova.

1. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o Cartdo de Respostas. Nao esqueca o documento de identidade e seus demais

pertences.

12. O Gabarito Oficial da Prova Objetiva sera afixado no Posto de Atendimento e disponibilizado no site www.concursofec.uff.br,

na data estabelecida no Cronograma Previsto.

BOA PROVA




LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto abaixo e responda as questbes propostas.
BICHO EM CATIVEIRO

Se o ideal seria que todo animal nunca saisse de seu
habitat, como justificar a existéncia dos zooldgicos? Ha
quem os defenda, e a razdo ndo & mostrar espécies
silvestres as criangas.

Na animagéo “Madagascar”, da Dreamworks, uma zebra
do zoolégico de Nova York convence seus colegas ledo,
hipopdtamo e girafa que a vida em cativeiro é enfadonha e
que a verdadeira felicidade esta na selva. Fogem e, depois de
muitos percalgos até a ilha africana que da nome ao filme,
encaram a dura realidade: eles ndo sabem mais brigar pela
propria comida, nem se defender dos predadores. [...] Na vida
real, o tema é delicado. Profissionais dos zooldgicos e
defensores dos direitos dos animais de todo o mundo vém
travando discussdes sobre a necessidade da manutengao de
animais em cativeiro. E como néo se pode contar com a
opinido dos principais interessados, a polémica prossegue.

Diretores de zooldgicos dos EUA, por exemplo, estudam
aviabilidade de por fim a exibigdo de animais de grande porte,
principalmente ursos e elefantes. Ajustificativa € mais do que
valida: esses bichos tém demonstrado grande variagao de
comportamento, em alguns casos até neuroses, e problemas
fisicos, como artrite, decorrentes da falta de espaco nos
cativeiros. Por aqui, Ibama e sociedades de zooldgicos tém
uma convicgao: o cativeiro € necessario. Nao para poder
mostrar animais silvestres as criangas, como muitos
acreditam. Apesar de ser cobrado de todos os zbos que
desenvolvam atividades de educagdo ambiental, ha outras
duas razdes de maior urgéncia para os proprios animais.

A primeira delas diz respeito a pesquisa, que garante a
reprodugdo em cativeiro e a consequente manutengéo da
espécie. “Até uns anos atras, quase ndo havia mais micos-
lebes-dourados no Rio de Janeiro. Gragas ao trabalho dos
zoolégicos, eles voltaram. Foi feita a reproducédo em cativeiro
e, pouco a pouco, eles foram reintegrados a natureza. O
pessoal os treinou a buscar comida, a se defender”,
exemplifica o coordenador geral de fauna do Ibama, Ricardo
Soavinski.[...]

O segundo ponto levantado por quem defende a
manutencdo dos animais em cativeiro €&, justamente, a
dificuldade para eles se reintegrarem a natureza. Além de
desaprenderem a se virar na mata, ao sair de seu habitat, eles
passam a carregar bactérias, protozoarios e virus que, se
levados aos demais animais dessa e de outras espécies,
podem causar verdadeiros desastres ecolégicos.
Legalmente, é proibido retirar animais da natureza, seja para
a exibicdo em zooldgicos ou qualquer outro fim. No entanto,
ha os animais que estdo nos zbos desde antes da
promulgacéo da lei, e que néo se readaptariam, e também os
provenientes do trafico. [...] Algumas estatisticas falam de 12
milhdes de animais silvestres capturados pelo trafico
anualmente. Outras calculam que passe dos 38 milhdes. [...]

Condigdes minimas

Ndo existe um padrdao mundial que determine as
condigbes em que o0s animais devem ser mantidos em
cativeiro. No Brasil, a lei de zoolégicos é de 1983 e foi
elaborada por técnicos com base em experiéncias nacionais e
internacionais de sucesso em reproducdo e bem-estar. O
6rgéo responsavel por fiscalizar o cumprimento da lei é o
Ibama. Em sua vistoria mais recente, foram avaliados os
zooloégicos do Sudeste, onde estdo 70 dos 140 do Pais. Os
resultados foram os seguintes: 42,85% estdo adequados,
11,4% foram fechados e os demais receberam um termo de
ajuste de conduta, com a ameaga de serem também fechados
caso ndo fagam as adaptagdes necessarias.

BOSCOLI, C. Zucare. Revista Isto € Online, 05/07/2006 -
http://www.terra.com.br/istoe/, com adaptacgdes.)
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1. De acordo com o primeiro paragrafo do texto, em relacao
ao tema dos animais em cativeiro:

A) como os animais ndo conseguem mais procurar comida
nem se defender dos inimigos, os especialistas preferem
manté-los nos zoolégicos;

B) arealidade imita a ficgdo, pois tanto os homens como os
animais consideram mais adequado acabar com os
zoolégicos;

C) as discussbes continuam, ja que os principais
interessados, que sdo os profissionais dos zooldgicos e
os defensores dos direitos dos animais, ndo podem dar
opiniao;

D) ainda ndo ha uma solugdo para o problema, pois
especialistas de campos distintos ndao chegaram a um
consenso;

E) profissionais de todo o mundo concluiram que nao se
deve manter animais em cativeiro, mas ainda nao
decidiram o que fazer.

2. Para que se mantenha o mesmo sentido, o trecho
“Diretores de zooldgicos dos EUA [...] estudam a viabilidade
de poér fim a exibicdo de animais de grande porte,
principalmente ursos e elefantes” (2° paragrafo) deve ser
reescrito como em:

A) E analisada por dirigentes de zooldgicos norte-
americanos a possibilidade de acabar com a exibigéo de
grandes animais, em especial ursos e elefantes.

B) Analisa-se a variabilidade de finalizar a exibicdo de
grandes animais, como ursos e elefantes, nos zooldgicos
dos Estados Unidos.

C) Dirigentes de zoologicos americanos discutem a
durabilidade de terminar com a mostra de animais
maiores, principalmente ursos e elefantes.

D) A probabilidade de encerrar a exibicdo de animais de
grande porte, de ursos e de elefantes é pesquisada por
donos de zooldgicos norte-americanos.

E) E possivel que diretores de zooldgicos americanos
estudem o fim da exibicdo em cativeiro de ursos e
elefantes, animais de grande porte.

3. Observe os trechos a seguir.

I. “Diretores de zooldégicos dos EUA, por exemplo, estudam
a viabilidade de pdr fim a exibicdo de animais de grande
porte, principalmente ursos e elefantes. A justificativa é
mais do que valida: esses bichos tém demonstrado
grande variacao de comportamento, em alguns casos até
neuroses, e problemas fisicos, como artrite, decorrentes
da falta de espago nos cativeiros.”

Il. “Por aqui, Ibama e sociedades de zooldgicos tém uma
convicgao: o cativeiro é necessario”.

Arelagéo de sentido que se estabelece entre l e Il é de:

A) lugar;

B) explicagao;
C) oposigao;

D) exemplificagéo;
E) finalidade.

4. NoBrasil, o quejustifica a manutengéo dos zooldgicos é:

A) a importancia dessas instituicbes para a pesquisa e a
dificuldade de readaptagao dos animais a natureza;

B a ocorréncia de problemas de saude nos animais, como
artrite e neuroses, e a manutencgao das espécies;

C) o desenvolvimento de atividades de educagédo ambiental
e aproibicao de se retirarem animais da natureza;

D) anecessidade de mostrar as criangas a vida silvestre e a
reproducao em cativeiro de animais em extingéo;

E) apreservagdo das espécies raras e afalta de espago para
animais de grande porte na natureza.



5. Notrecho “Aprimeira DELAS diz respeito a pesquisa, que
garante a reprodugdo em cativeiro e a conseqlente
manutencdo da espécie” (3° paragrafo), o elemento em
destaque fazreferéncia a:

A) neuroses;

B) atividades de educagdo ambiental;

C) sociedades de zooldgicos;

D) a reprodugéo em cativeiro e a conseqiiente manutengao
daespécie;

E) duasrazdes.

6. No trecho “Até uns anos atras, quase nido havia mais
micos-ledes-dourados no Rio de Janeiro. GRAGCAS AO
trabalho dos zooldgicos, eles voltaram®, para que se
mantenha o sentido original, o termo em destaque NAO pode
ser substituido por:

A) Porcausado;

B) Apesardo;

C) Devido ao;

D) Como;

E) Emdecorrénciado.

7. Para que seja mantido o sentido original do periodo “No
entanto, ha os animais que estdo nos z6os desde antes da
promulgacao da lei, [...] e também os PROVENIENTES do
trafico”, a palavra em destaque pode ser substituida por todas
as relacionadas abaixo, EXCETO:

A) procedentes;
B) oriundos;
C) ascendentes;
D) originarios;
E) vindos.

8. Da leitura do trecho “Em sua vistoria mais recente, foram
avaliados os zooldgicos do Sudeste, onde estdo 70 dos 140
do Pais. Os resultados foram os seguintes: 42,85% estao
adequados, 11,4% foram fechados e os demais receberam
um termo de ajuste de conduta, com a ameaca de serem
também fechados caso nado fagcam as adaptagbes
necessarias” (5° paragrafo), pode-se inferir que:

A) dos 140 zoolodgicos brasileiros, quase metade esta
adequada, mais de 10% foram fechados e todos os outros
precisam adaptar-se as normas do Ibama;

B) o resultado da avaliagdo do Ibama sobre os zooldgicos
do Brasil esta muito abaixo do esperado, em comparagao
com outros paises;

C) pouco mais da metade dos 140 zooldgicos brasileiros
recebeu um termo de ajuste de conduta expedido pelo
lbama;

D) pouco menos da metade dos zooldgicos do Sudeste
precisa se adequar a lei de zooldgicos, de 1983, para
evitar o fechamento;

E) os zoolégicos do Sudeste, 70 dos 140 do Pais, estdao em
melhor situagéo do que os outros, ja que quase metade
esta adequada.

9. Nos vocabulos “reintegrados” e “desaprenderem”, os
prefixos tém, respectivamente, o sentido de:

reciprocidade /falta;
intensificagdo/ negagao;
repeticdo/agéo contraria;
retrocesso / afastamento;
oposigéo/ reforgo.

moozz

10. Observe as frases a seguir.

I. Aleide zooldgicos foi promulgada
de garantir os cuidados com os animais.

II. O descumprimento das normas pode levar uma
puni¢éo mais severa: o fechamento do zooldgico.

lll. O Ibama concedeu permissao prefeitura para abrir
um novo zooldgico.

24 anos, fim

Para o correto preenchimento das lacunas das frases acima,
tém de serusados, respectivamente, os termos:

A) hal/alala;
) a/al/ha/a;
) ha/a/a/ha;
) a/ha/ala;
) ha/a/ha/a.

mooOw>

11. O dUnico trecho em que a pontuagdo foi feita
adequadamente é:

A) Os micos-ledes-dourados ndo se extinguiram gragcas ao
trabalho, sério dos zodlogos.

B) N&o so6 os ursos mas também, os elefantes, sofrem com a
falta de espaco no cativeiro.

C) A dificuldade dos animais é principalmente, a
reintegracdo a natureza.

D) Diretores de zooldgicos brasileiros, consideram
importante manté-los funcionando.

E) E necessario, acima de tudo, fiscalizar o cumprimento da
lei nos zooldgicos.

12. Observe os verbos a seguir e seus respectivos
substantivos derivados: demitir / demissdo; organizar /
organizagdo. S&o escritos, respectivamente, com SS e C os
substantivos derivados dos verbos:

A) emitire conceder;
B) discutire comunicar;
C) conduzir e conceber;
D) complicar e curtir;
E) percebere reidratar.

13. Asfrases aseguir contém lacunas no lugar dos verbos.

I. Cadaumdos animais receber tratamento adequado
as suas necessidades.

II. Nao s6 os ursos, mas também os elefantes daquele
zoolégico falta de espago.

lll. Todo més, para o zooldgico municipal as aves
apreendidas pelo Ibama.

Os verbos que, respectivamente, completam corretamente as
lacunas estdoem:

A) deve/sente/encaminham-se;
B) devem/sente/encaminham-se;
C) deve/sente/encaminha-se;

D) devem/sentem/encaminha-se;
E) deve/sentem/encaminham-se.
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14. Na frase “O pessoal os treinou a buscar comida”, o
pronome pessoal obliquo atono esta proclitico ao verbo, mas
também poderia estar enclitico: “O pessoal treinou-os a
buscar comida”. O mesmo pronome também pode assumir as
duas posigdes nafrase:

A) O zooldgico cuidara bem dos animais: o treinador
alimentara todos os dias de manha.
B) O zooldgico cuida bem dos animais: o treinador sempre
alimenta todos os dias de manha.
C) Se o zooldgico cuidasse bem dos animais, o treinador
alimentaria todos os dias de manha.
D) O zoolégico cuida bem dos animais: o treinador
alimenta todos os dias de manha.
E) O zoolégico cuida mal dos animais: o treinador ndo
alimenta todos os dias de manha.

15. Estanavoz passiva o verbo do periodo “No Brasil, a lei de
zoolégicos [...] foi elaborada por técnicos com base em
experiéncias nacionais e internacionais de sucesso em
reprodugéo e bem-estar”. Também esta na voz passiva o
verbo do trecho:

A) “esses bichos tém demonstrado grande variagdo de

comportamento”.

“pouco a pouco, eles foram reintegrados a natureza”.

) “eles passam a carregar bactérias, protozoarios e virus”.

) “defensores dos direitos dos animais de todo o mundo
vém travando discussdes”.

E) “Nao parapoder mostrar animais silvestres as criancas”.

Uow

16. Alocucao prepositiva em destaque no trecho “ALEM DE
desaprenderem a se virar na mata, ao sair de seu habitat, eles
passam a carregar bactérias, protozoarios e virus” exprime o
sentido de:

A) oposicao;
B) alternancia;
C) concluséo;
D) explicagao;
E) adicao.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

17. A corrente nominal de um motor de indugéo trifasico de
gaiola, 15kW, 220V, fator de poténcia 0,85 e rendimento 80%,
situa-se na faixa de:

A) 65a70A;
B) 55a60A;
C) 45a50A;
D) 40a45A;
E) 35a40A.

18. No circuito abaixo, os valores de RC, RE, R1 e R2 valem
em Q, respectivamente:

Dados: Vce=15V;3=100;lcc=10mA;Vbe=0,6V

200,100, 12.500, 1.500;
350, 150, 14.000, 1.750;
400, 200, 15.100, 1.400; =
550, 100, 12.200, 1.800;
750, 150, 12.900, 2.100.

mooz2
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19. A fungdo do ago em condutores de linhas aéreas de
transmisséo e distribuigao é:

A) assegurar melhor condutividade;

B) constituirumaliga;

C) aumentar aresistividade do aluminio, que € menor do que
adocobre;

D) quase totalmente de natureza mecénica;

E) diminuiraresistividade do aluminio, que € menordo que a
do cobre.

20. Ocircuito linear abaixo é constituido por uma rede elétrica
desconhecida, que fornece corrente a carga R. Sabe-se que
quando R=4kQ; U=16V e quando R=1kQ; U=9V. O circuito
equivalente desconhecido ¢é representado por uma
resisténcia, em Q, e uma fonte de tensdo, em V,
respectivamente, de:

Circuito Linear U R

A) 1.000e15,4:
B) 1.200e18,4;
C) 1.400e21,6;
D) 1.600e23,4;
E) 1.800e25,6.

21. Ovalor minimo do capacitor de acoplamento que deve ser
associado a um resistor de 10kQ, para complementar o
projeto de amplificador de um estagio com transistor
operando na faixa de audio de 20Hz a 20 kHz, é , em pF,
aproximadamente:

(adotar1=3,14).

1K
Sav
Vg
A) 5 ay K
B) -10; e
C) 15;
D) -20; AL

23. Na instalagdo de para-raios prediais, os potenciais da
nuvem sao neutralizados através dos:

A) cones de protegéo;
B) isoladores;

C) fixadores (hastes);
D) eletrodosdeterra;
E) suportes dos cabos.

24. O conjunto de flip-flops, combinados para armazenar
sinais logicos, € denominado de:

indicador;
registrador;
decodificador;
detector;
dobrador.

moozz



25. Atabela-verdade abaixo refere-se a uma porta l6gica com
diodos do tipo:

A B T
0 0 0
0 1 0
1 0 0
1 1 1

A) NOU;

B) NE;

C) NAO;

D) E;

E) OU.

26. Um aparelho de bobina mével possui resisténcia interna
de 20 Q. O desvio maximo do ponteiro ocorre quando uma
corrente de 0,01A atravessa a referida bobina. Assim, tal
aparelho pode medir tensdes até 0,2 V. Para medir tensdes
maiores é necessario conectar, em série com a bobina moével,
uma resisténcia adicional. Desejando-se que o referido
aparelho mega tensédo de 600 V, o valor da resisténcia
adicional, em Q, devera ser:

59.980;
60.000;
74.980;
75.000;
75.890.

ngozz

27. Um circuito trifasico com tenséo eficaz entre fases de
220V supre um conjunto de equipamentos elétricos. A
demanda maxima do circuito é de 27kW e o fator de poténcia
0,9. Com base na tabela abaixo, que indica as correntes
maximas admissiveis de cabos de cobre, ja corrigidas para as
caracteristicas da instalagdo em questao, pode-se afirmar
que as segbes mais econbmicas, em mm? para 0S
condutores fase, neutro e de protegéo sao, respectivamente:

mm? A mm? A

6 40 25 95
10 54 35 117
16 73 50 141

25/25/16;
16/16/16;
35/25/16;
25/16/10;
35/25/25.

moozz

28. Dimensionar os condutores das trés fases do circuito da
questdo acima pelo critério da maxima queda de tenséao
admissivel. Considerar que o circuito tem como origem o
painel de baixa tensdo da subestacdo de transformagéo de
entrada do consumidor e que seu comprimento total é de
150m. Adotar a resistividade do cobre igual a 0,0178Qmm?/m.
Oresultado,em mm?, é:

A) 10;
B) 16;
C) 25
D) 35;
E) 50.

29. Em uma ligagéo elétrica, um fio condutor € submetido a
uma ddp de 20V, deixando percorrer uma corrente elétrica de
0.4A. O valordaresisténciadofio,emQ, é:

A) 0,02;
B) 0,80;
C) 3,2
D) 8,0;
E) 50.

30. Um aparelho eletrbnico adquirido por um consumidor
apresenta uma etiqueta onde se 1é 508 W-127 V, e o
consumidor instala-o corretamente. A energia elétrica
consumida com o uso do mesmo aparelho, em um intervalo
de 10h &, em kWh:

A) 1,27;
B) 2,50;
C) 5,08:
D) 7,58;
E) 15,2.

31. Comrelagao as distancias a serem observadas durante a
instalagéo de redes de distribuicao, é correto afirmar que:

A) oespagamento maximo entre os postes deve serde 50m;
B) as alturas minimas entre o condutor mais baixo e o solo
deverdo serde 3,5m, emvias onde passam veiculos;

C) o afastamento vertical minimo entre circuitos horizontais
de média tenséo (classe 15KV) devera ser, no minimo, de

90 cm;

D) o vdo maximo entre duas armagdes verticais
consecutivas de sustentacao de cabos isolados de baixa
tensao deveraserde 30m;

E) o afastamento minimo horizontal entre dois condutores
isolados de fases diferentes, de baixa tensdo, devera ser
de 10cm.

32. Em instalagbes elétricas de baixa tensdo, o uso de
eletrodutos plasticos flexiveis é indicando para instalagées:

A) expostas ao tempo;

B) sujeitasavibragéo;

C) emcondulete;

D) enterradas diretamente ao solo;
E) aprovadegases.

33. Apreciséo dos voltimetros é tanto maior quanto:

A) maioraresisténciainterna;
B) menoraresisténciainterna;
C) menoraescalagraduada;
D) maioraescalagraduada;
E) maisfino for o ponteiro.

34. Os dispositivos de protecdo a corrente residual
(dispositivo DR) devem ser selecionados de tal forma que as
correntes de fuga a terra, suscetiveis de circularem durante o
funcionamento normal das cargas alimentadas, ndo possam
provocar atuagéo desnecessaria do dispositivo. Desta forma,
os dispositivos DR, inclusive de alta sensibilidade, podem
operar:

A) com fonte auxiliar, desde que n&o seja a proépria rede de
alimentacao;

B) para qualquer valor da corrente diferencial-residencial
superior a 50% da corrente de disparo normal;

C) para um valor pré-estabelecido da corrente diferencial
residual superior a corrente de disparo;

D) desde que nao haja presenga de umidade;

E) em condi¢cdes normais de funcionamento, desde que o
condutor de protegcéo n&o seja interrompido.

35. Ao instalar um grupo gerador de emergéncia, para uso
em caso de falta de energia, a ligagéo sera feita:

A) emparalelocomarede;
B) emsérie comarede;

C) juntocomarede;

D) ressonante comarede;
E) substituindoarede.
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36.

Um alternador de 4 podlos é acionado a 2100 rpm. A

frequéncia gerada por este alternador, em Hz, sera de:

37.

4,

35;
50;
60;
70.

Um técnico foi acionado para medir o isolamento de uma

linha com aterra. O instrumento indispensavel paraisso sera:

38.

voltimetro;
megaohmimetro;
wattimetro;
amperimetro;
galvanOémetro.

A constante queima de motores de uma instalagéo é

determinada por:

39.

falta de fase com deficiéncia de torque;
falta de fase com excesso de torque;
variagao na freqiiéncia;

alto fator de poténcia;

diferenca entre reatancias.

As maquinas e os equipamentos devem ter dispositivos

de acionamento e parada de modo que:

40.

se localizem em zona perigosa da maquina ou
equipamento, para facilitar o acionamento na
emergéncia;

possa absorver os riscos adicionais;

possa ser acionado ou desligado involuntariamente pelo
operador;

possa ser acionado ou desligado, em caso de
emergéncia, por outra pessoa que ndo seja o operador;
seja acionado ou desligado pelo operador até 10m da
sua posigao de trabalho.

“As maquinas e os equipamentos que utilizarem ou

gerarem energia elétrica devem ser aterrados eletricamente”.
Tal afirmacao esta prevista nas:

06

instalagbes e areas de trabalho;

normas de seguranga para dispositivos de acionamento
partida e parada de maquinas;

manutengdes e na operagao;

normas sobre prote¢cao de maquinas e equipamentos;
fabricagdes, importagdes, vendas e locagdes de
maquinas e equipamentos.
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